

• **Пресс – служба губернатора**

Бизнес ГОТОВ к работе с проектами

Губернатор В.В. Якушев рассказал специальному представителю президента по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта С.Б. Иванову, прибывшему с рабочим визитом в Тюменскую область, о реализации и перспективах государственного-частного партнёрства в сфере мусоропереработки.

По словам губернатора инвесторы, причём как российские, так и зарубежные, формируют предложения, которые вполне могут быть реализованы и принести пользу Тюменскому региону. «Например, активен «Фортум», у них есть предложение. Мусороперерабатывающие заводы компании работают в Швеции и Финляндии, мы ознакомились с их технологией. Готовы зайти ещё, как минимум, два российских инвестора. В целом бизнес достаточно позитивно относится к этой теме, готов вкладывать средства, экономика здесь просматривается неплохая», – отметил глава региона.

С.Б. Иванов подчеркнул, что во всём мире переработка мусора является прибыльным бизнесом. «К сожалению, в нашей стране эта сфера долгое время оставалась криминализованной. Сегодня она становится прозрачной. Очень важно, что в квитанциях будет обозначена стоимость вывоза мусора, люди чётко будут видеть, сколько эта услуга стоит, при этом нужно контролировать, чтобы мусор вывозили на переработку, а не до ближайшего леса», – указал представитель президента.

Добавим, что в 2014 году правительство Тюменской области заключило концессионное соглашение по созданию и эксплуатации системы коммунальной инфраструктуры для переработки, утилизации, обезвреживания и захоронения твёрдых бытовых отходов. В соответствии с указанным соглашением концессионер обязуется до 2018 года построить четыре межмуниципальных мусороперерабатывающих завода, расположенных в г. Тюмени, г. Тобольске, г. Ишиме и г. Ялуторовске, и две мусороперегрузочные станции, расположенные в г. Тюмени и Тюменском районе. Для реализации концессионного соглашения концессионеру выделены шесть земельных участков, соответствующих условиям соглашения, а также предоставлены в пользование полигоны ТБО, расположенные в г. Тюмени, Тобольске, Ялуторовске.

• **Рядом с нами**

Пусть не кончается дорога...

Михаил Леонидович Ярославцев (на снимке) работает водителем в отделе образования 16 лет, здесь его знают как человека надёжного и опытного, душой болеющего за своё дело.

Родился и вырос Михаил Леонидович в Викулово, что будет шофёром, решил ещё в детстве. И свою будущую профессию выбрал неслучайно: его отец Леонид Андреевич всю жизнь крутил «баранку», часто брал его в рейсы. Незабываемым мгновением для мальчишки было самому порулить, отец садил его на колени и он сразу становился взрослее, и не беда, что на руле лежали четыре руки, дорога-то была перед ним, впереди. От радости билось сердце, и хотелось быстрее рассказать об этом своим друзьям! Вот тогда и прикипел он «к стальному коню», решил, что тоже непременно будет водить машину. Разбирать её, ремонтировать, готовить к рейсам и управлять...

Окончив школу, принял присягу в рядах Советской Армии. А служба его проходила в воздушно-десантных войсках в г. Челябинске. Отслужил и решил вернуться на родину, водительские права Михаил Леонидович получил в СПТУ в 1982 году. Опыт работы шофёром у него был ещё до армии, пришлось немного поработать на тракторе на птицефабрике. Здесь же и продолжил осваивать профессию, только уже на машине.

Были в его биографии и другие организации, долгое время



трудился в «Сельхозхимии» на большегрузной технике, работал на маслозаводе. Работа нравилась, с коллективом сходился легко, его открытый и добродушный характер быстро располагал к себе всех, кто был рядом. За годы работы водителем Михаил Леонидович не раз поощрялся грамотами и благодарностями разного уровня.

Вместе с супругой Галиной

Васильевной воспитали сына и дочь, сейчас дети живут в Тюмени, имеют свои семьи, подарили деду с бабушкой три внука и внучку.

Жизнь идёт своим чередом, быстро летит время, многое изменилось с того дня, когда Михаил Леонидович впервые сделал самостоятельный рейс. Нет-нет да и вспоминает он годы становления, всякое слу-

чалось в дороге, помогала взаимовыручка шоферской братии, сколько исколесил он дорог – не сосчитать.

Новый день, новые командировки, а впереди — дорога, и пусть она не кончается...

Успехов Вам, Михаил Леонидович! Благополучных рейсов и зелёного света.

Т. СУХОВА
Фото автора

ПОДПИСКА – 2017

Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях началась подписка на газету «Красная звезда» на 2-е полугодие 2017 года. Как мы и предполагали, стоимость издания значительно возросла, но мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период. **Так, стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.**

Мы по-прежнему продолжим формировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

Спешите на почту! Оставляйте с нами!

• **Поздравляем!**

В интеллектуальную биологическую копилку

Различные творческие конкурсы для школьников способствуют развитию их познавательных интересов и научно-исследовательской деятельности, выявлению и поддержке интеллектуально и творчески одарённых учащихся в области научной, исследовательской деятельности.

4 апреля в Ишимском педагогическом институте (филиал ТюмГУ) состоялась девятая региональная научно-практическая конференция «На пути к открытиям», в которой приняли участие более 100 лучших школьников г. Тюмени, г. Ишима, Ишимского, Бердюжского, Вагайского, Голышмановского, Казанского, Викуловского, Омутинского, Юргинского, Ялуторовского районов, г. Сургута и Волгоградской области.

Главная цель конференции – развитие творческих способностей детей и привлечение их к исследовательской деятельности в различных сферах знаний. Работы были представлены в 9 секциях, наибольшее количество – в секциях «Экология растений» и «Литературоведение».

Участники, занявшие призовые места в каждой из секций были награждены дипломами, а все педагоги, руководившие научно-исследовательскими работами школьников, получили благодарственные письма от оргкомитета конференции.

Обучающиеся MAOU «Викуловская СОШ № 2» защищали свои исследовательские работы в секциях: «Экология человека», «Экология животных», «Экология растений». Результаты следующие: В. Бобров (8 класс) получил диплом 2 степени, Е. Кузнецов (9 класс) – диплом 3 степени, А. Гребенюк (11 класс), В. Вахнер (9 класс), Е. Усачева (7 класс) – сертификаты участников.

По итогам работы конференции издан каталог научных докладов, который адресован учителям и обучающимся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, проявляющих интерес к исследовательской деятельности.

Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов!

Е. АРЕФЬЕВА, учитель биологии ВСОШ №2

• **Актуально**

Ждут сообщений

О нарушениях в лесу жители Тюменской области могут сообщить с помощью мобильного приложения «Берегите лес» для Apple iOS и Android, которое включает все возможные функции передачи информации.

Приложение позволяет позвонить на горячую линию либо отправить сообщение, прикрепив к нему фотографию и координаты лесного пожара или другого лесного происшествия. Для отправки сообщения достаточно ввести свой телефонный номер в настройках приложения, доступных в общем меню настроек iOS устройства. Места отправки сообщений можно будет увидеть на карте.

Также можно позвонить на телефон прямой линии 8-800-100-19-70 или отправить СМС (3434, перед текстом слово «ЛЕС»).

Кроме того, в приложении доступны новости лесного хозяйства, информация о расположении ближайших диспетчерских служб лесного хозяйства и пожарно-химических станций, полезная и интересная информация о лесе.

ИА «Тюменская линия»

• МОЯ СЕМЬЯ – МОЯ ОПОРА

Первые помощники селян



Заборка... Удивительный край! Край грибов и ягод, живописнейших мест, и край нашего района – дальше уже чужой. Эти места нельзя не любить. Заборка лежит у подножия увала, который поражает величиной и красотой. Никого не оставит равнодушным увал весной, уже скоро, когда вспыхнет яркими первоцветами близкий к деревне его склон.

В народе иногда Заборку называют Привалова (в военное время и не признавали другого названия). Потому что первые поселенцы и были Приваловы. Сейчас Приваловых здесь живёт тоже немало. А дети семейной пары, к которой мы недавно заглянули в гости, — уже шестое поколение тех самых Приваловых-основателей. Не просто так мы приехали к Александру Ивановичу и Марине Валентиновне Приваловым. Здесь их называют не иначе как врачи. Она – уже 29 лет работает фельдшером ФАПа, лечит и помогает людям,

он – ветеринар, лечит и помогает животным.

— Я из соседней деревни Чернышева, три километра отсюда, приехала по распределению после медучилища работать, — рассказывает Марина Валентиновна. — Александр после учёбы и работы в Ишиме приехал в местный колхоз. Так вот и свела судьба.

Марина Валентиновна с детства медиком хотела стать, игры все только «в больницу» и были. Родители Александра Ивановича всегда большое хозяйство держали, он с детства за животными ухаживал. Можно сказать, будущие профессии сами собой определились.

Марина Валентиновна оказывает медицинскую помощь 152-м жителям Заборки – именно столько фактически проживает в деревне. Раньше обслуживала население Бурмистрова, но такого населённого пункта теперь нет на карте района.

— Люди уже в основном пенсионного или предпенсионного возраста, потому и обращаются с сердечно-сосудистыми проблемами, — говорит Марина Валентиновна. — Многие приходят просто поговорить, в общем, дверь ФАПа никогда не закрывается. Но и детки в деревне тоже есть, их возят на занятия в Балаганы. А вакцинация и работа по обращениям и вызовам – тоже моя.

Звонят Марине Валентиновне и все те, кто раньше жил в Заборке, даже из Тюмени, консультируются с опытным фельдшером.

Александр Иванович, как ветеринар, обслуживает 6 населённых пунктов: Заборку, Тюлешов Бор, Балаганы, Пестово, Чернышева и Чуртан. На ветерстанции получает план работы, по вызовам работает днём и ночью – ненормированный рабочий день.

— У нас с женой работа такая, что мы никогда не знаем, будем вечером дома или нет. Вызвать могут в любое время суток, — говорит Александр Иванович. — Когда дети были ещё маленькими, бывало, вызовут нас ночью одновременно, приходилось будить соседей, чтоб за мальчишками приглядели. А теперь вот Сергей и Артём уже выросли, в Викулово работают, один – в полиции, другой – в охране. По нашим стопам не пошли, видели, какая беспокойная у нас работа, как мы целыми днями в разные стороны бегаем.

Да, понимают супруги Приваловы рабочие проблемы друг друга с полуслова... Да и вообще в мире и порядке живут, ещё и хозяйство держат: 4 коровы и

4 телёнка. Утро у хозяев в 5 часов начинается. Кто дома, тот и во двор спешит кормить животных.

— Как без хозяйства в деревне? — Считает Александр Иванович. — Есть, конечно, кто и не держит, но если у кого есть хозяйство, то немалое, по 5-6 коров. Сейчас у жителей Заборки во дворах 61 корова, а раньше, в 1990-м, когда я только на работу приехал, 120 было. Не остаётся молодёжь здесь. Хотя есть у нас одна молодая семья – Кунгуровы Алексей и Ольга. Они и дом здесь купили, достраивают, и хозяйство держат. В Тюлешовом Боре вот тоже Коля Нестеров молодец: и коровы, и телята у него. В деревнях за счёт хозяйства все и живут.

Сейчас весна, и у ветеринара Привалова – беспокойная пора: вакцинация животных, анализы, обращения по осложнениям заболеваний, родовспоможение – отёлы...

Так и идёт деревенская жизнь Приваловых в работе. Летом, конечно, веселее. Лето – особый мир. Щедра земля грибами и ягодами, ездят супруги в лес. Раньше, когда дети школьниками были, любили Приваловы и в городах всей семьёй бывать. В Москву ребяташек возили, чтобы посмотрели столицу. Славные были времена!

Приваловы – первые помощники селян. К ним в первую очередь идут с проблемами. Хорошо, что в деревнях есть опытные специалисты! Доброго вам здоровья, Александр Иванович и Марина Валентиновна!

О. СУББОТИНА
На снимке: супруги Приваловы
Фото Т. СУХОВОЙ

Поддержка семьям

В Тюменской области в течение 2008-2016 гг. выросло с 8 тыс. до 21,5 тыс. количество многодетных семей. Как отметил заместитель председателя регионального парламента В. Рейн, росту способствовало введение на региональном уровне дополнительных мер социальной поддержки. Так, в 2012 году областной закон о социальной поддержке установил региональный материнский капитал в размере 40 тыс. рублей. Кроме того, в 2013 году установлена ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей.

В настоящее время в Тюменской области продолжают выплачивать различные пособия для многодетных семей, в том числе возмещение расходов на обеспечение детей первого и второго года жизни спецпродуктами молочного питания; матпомощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми дошкольного возраста; льготы на оплату лекарственных средств и коммунальных услуг; частичная оплаты питания детей в школах.

С 2012 по 2016 год многодетным семьям региона предоставлено 4 тыс. 774 бесплатных земельных участка под индивидуальное жилищное строительство. По плану в 2017 году участки получит тысяча семей.

Сделать жизнь интереснее!

Сердце радуется, когда видишь молодые семьи, которые очень дружны, когда все, все – и мама, и папа, и дети – всегда вместе, поддерживают друг друга в любых начинаниях. Одна из таких семей – семья Михалюк из Викулово (на снимке).

Сегодня, к сожалению, многие молодые пары с детьми живут замкнуто: утром – на работу, детей – в садик или в школу, вечером – назад, и всё, лишь посиделки перед телевизором. Причём мамы и папы не участвуют в жизни коллективов своих детей, не интересуются общественными мероприятиями, не посещают клубов, библиотек, спортплощадок. Просто варятся в супе повседневных скучных дел. А вот семья Михалюк не такая, не сидят сложа руки ни дети, ни родители.

В семье Дмитрия и Натальи Михалюк двое сыновей – Богдан и Матвей. Своего дома, к сожалению, они пока не имеют, а много лет снимают квартиру в центре села. Тем не менее, дом – это то место, где царят любовь, уют, радость. И у них дом именно такой, во многом благодаря маме Наташе. Наташа – очень энергичный жизнерадостный творческий человек, который успевает за день переделать столько дел, что многим и не снилось. И главное – ей хочется творить самой, заинтересовать разную деятельность детей, делать мир красивее и радовать всех вокруг.

Наташа из Челябинской области, из «края голубых озёр», как она говорит. Выросла в многодетной семье, в которой мама



— швея, папа – портной, закройщик, а девочки – мастерицы-рукодельницы. Одним из многочисленных увлечений младшей Наташи было приготовление разных вкусных блюд, потому и профессию она выбрала повара-кондитера (уже 4 разряда!), получила красный диплом. Работала и в техникуме, и в кафе на родине, но вот оказалась здесь, в Викулово. Появилась семья, дети, и мама всецело посвятила себя воспитанию мальчишек. Так что вкусными угощениями балует пока только свою семью, но всё ещё впереди. Зато есть возможность реализовывать другие увлечения! Одно из них – плетение из бисера. Множество разнообразных поделок – цветов, деревьев – украшают дом семьи Михалюк, не одну уникальную вещь подарила Наташа и родственникам. Нравится ей заниматься и де-

купажем, и украшением бутылочек к разным торжествам. На её страничке в «Одноклассниках» можно увидеть все работы, в том числе и конфетные букеты, которые так нравятся и детям, и взрослым. Оригинальные подарки – это то, что греет Наталью душу. Бывает, засиживается допоздна за очередной поделкой, не может успокоиться, пока не доделает, а муж помогает с каркасными детальками.

Творческие способности передались и старшему сыну Богдану. Он с удовольствием посещает занятия по песочной анимации в Викуловском центре творчества, прекрасно рисует на бумаге. В школе он отличник. Несмотря на то, что учится во втором классе, активный участник всех мероприятий. Но предпочитает и спорт. Ещё бы! Папа Дмитрий рано начал приучать к занятиям физкультурой, плава-

нию, шахматам. Недавно начал ходить Богдан и на борьбу. Дмитрий – рядом на всех соревнованиях, а на выходных водит парней на каток, летом – на рыбалку. Сам Дмитрий постоянный участник всех соревнований в районе по армспорту и гирям, домой всегда приносит награды. Жаль, не всегда может на них присутствовать, ведь работать приходится водителем на Севере вахтами. В такие месяцы и Наталья труднее с детьми, но и это не мешает ей быть самой активной среди родителей в школе и детском саду. Она в родительском комитете, решает многие организационные моменты, первая среди тех, кто идёт украшать класс или группу к праздникам. А украшать она умеет!

— Мне всегда хочется жизнь сделать интереснее и ярче, — говорит Наташа. — Вот, к примеру, прошлым летом начала разрисовывать стену во дворе многоквартирного дома, чтобы детям было весело, тут же решили участвовать с соседями в конкурсе по благоустройству села к юбилею. Дружно покрасили лавочки, оригинально оформили цветочные клумбы, папы помогли вырезать из колёс кресла и столы, из бутылок сделали поросля, на импровизированный водоём посадили поделку-черепаху, осьминога. Купили ДСП, я нарисовала Лунтика и других героев из мультяка, Дмитрий помог вырезать их. Сказка переместилась во двор. Наш дом на улице Ленина занял второе место в конкурсе. Было очень приятно всем!

Надо сказать, полученные за призовое место деньги тоже не ушли впустую: они были потрачены на нужды общедомовых мест, сетки на окна в подъезде.

В детском садике «Колосок», который посещает Матвей, Наталья помогала оформлять летнюю детскую площадку группы «Ягодка». Она была признана одной из лучших. А сколько детям радости!

В саду Наталья с Матвеем участвуют почти во всех районных и областных проектах. В прошлом году делали шахматную доску и шахматы из полимерной глины, получили 1 место. Осенью придумали нарисовать картину детскими ладошками – были отмечены. На Новый год мастерицы поделки – тоже без награды не остались. Этой весной в проекте «Движение – жизнь» вместе с группой второе место в районе заняли. Сейчас Наталья сделала букеты из конфет, отправила в Новосибирск, ждёт результаты конкурса, и уже подумывает об участии в новом.

Вот такая интересная семья, спортивная и творческая. Скоро Матвей подрастёт, у него тоже определённые способности проявятся, а пока машинками играет. Какой же должен быть современный молодая семья?

— Наверное, такой, как наша, — говорит Наташа. — Но самое главное – всё вместе делать!

Новых вам побед и счастливой жизни!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Памятная дата

9 апреля 1945 года войска маршала Василевского взяли штурмом город-крепость Кенигсберг – столицу Восточной Пруссии. Ныне – российский Калининград.

Оборона города состояла из трёх линий, кольцом опоясывавших Кенигсберг.

Крепость обороняли 4 пехотные дивизии, несколько отдельных пехотных полков, ряд охранных, крепостных подразделений и батальонов фолькштурма. Всего гарнизон столицы Восточной Пруссии насчитывал около 130 тыс. человек, около 4 тыс. орудий и миномётов, 108 танков и САУ. С воздуха гарнизон города-крепости поддерживала авиационная группировка, которая базировалась на Земландском полуострове (170 машин).

Советская группировка в районе Кенигсберга насчитывала около 137 тыс. солдат и офицеров, до 5 тыс. орудий и миномётов, 538 танков и САУ.

К штурму крепости готовились

в течение всего марта. Были сформированы штурмовые отряды и штурмовые группы. В штабе Земландской группы был изготовлен макет города с рельефом местности, оборонительными сооружениями и постройками, чтобы отработать вопросы взаимодействия с командирами дивизий, полков и батальонов. Перед началом операции всем офицерам вплоть до командиров взводов выдали план города с единой нумерацией кварталов и важнейших сооружений. Это значительно облегчило управления войсками во время штурма.

На рассвете 6 апреля А.М. Василевский, командующий 3-м Белорусским фронтом, приказал начать наступление. В 9 часов началась артиллерийская и авиационная подготовка, в ходе которой советские передовые подразделения вплотную подошлись к переднему краю про-

тивника, атаковали ошеломлённых немцев, стали захватывать передовые траншеи. В 12 часов советские войска пошли на штурм позиций врага. Немецкие войска оказывали упорное сопротивление, вели плотный огонь и контратаковали. К 15-16 часам советские бойцы прорвали первую позицию противника, продвинувшись на направлении главного удара на 3 км. Был прорван и промежуточный рубеж обороны немцев. На флангах советские войска продвинулись на 1,5 км. Теперь армия приступала к штурму второй позиции противника, которая проходила по окраинам города и опиралась на приспособленные к круговой обороне здания.

Немцы превратили каменные дома в цитадели и при поддержке артиллерии и штурмовых орудий активно сопротивлялись. Улицы были перекрыты баррикадами, подступы к ним

прикрывали минные поля и проволочные заграждения. Штурмовали буквально каждый дом.

Германское командование, чтобы избежать окружения гарнизона Кенигсберга ввело в сражение 5-ю танковую дивизию. Кроме того, с Земландского полуострова стали перебрасывать дополнительные войска.

8 апреля маршал Василевский, стремясь избежать бесцельных жертв, обратился к немецким генералам, офицерам и солдатам Кенигсбергской группы войск с предложением сложить оружие. Однако последовал отказ, и с утра 9 апреля бои разгорелись с новой силой, но это была уже агония гарнизона. К исходу четвёртых суток непрерывных боёв Кенигсберг пал, сдался и его командант — генерал Лаш.

В городе и пригородах советскими войсками было захвачено около 92 000 пленных (в т. ч.

1800 офицеров и генералов), свыше 3500 орудий и миномётов, около 130 самолётов и 90 танков, множество автомашин, тягачей и тракторов, большое количество различных складов со всевозможным имуществом.

Штурм Кенигсберга явил примеры массового героизма наших солдат и офицеров. Гвардейцы, не задумываясь, шли в самые опасные места, смело вступали в неравный бой, а если обстановка требовала, жертвовали своей жизнью.

Родина высоко оценила ратные подвиги своих сынов. Всем участникам штурма Кенигсберга вручили благодарности Верховного Главнокомандующего и медали «За взятие Кенигсберга» (награждено примерно 760000 человек), утверждённую Президиумом Верховного Совета СССР в июне 1945 года, что обычно делалось только по случаю овладения столицами государств. 235 воинов были удостоены звания Героя Советского Союза.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• По следам события

Веселая пора каникул

Конец марта, начало апреля – весна. Всегда такая разная и непредсказуемая погода. Но в Ермаках была очень тёплая, весёлая и дружная атмосфера. И всё потому, что работники культуры организовали необычные и порой озорные мероприятия для детей в весенние каникулы. Каникулы – это отдых и веселье. Но просидеть все дни дома за компьютером – это, конечно, не отдых. А вот поучаствовать в конкурсах на быстроту, ловкость и смекалку – это очень здорово! Многие дети так и сделали и ничуть не пожалели об этом: весело и с пользой провели время отдыха.

Для детей были организованы мероприятия на всю неделю: библиотечный урок «Книги снаружи и изнутри»; Неделя детской книги «Книги приглашают друзей»; литературная игра «Тропинки радости к детским сердцам» (к 135-летию К. Чуковского); День смеха «Шуточная олимпиада»; информационная программа «Где учат на волшебников?». Много проведено мероприятий по экологическому просвещению: экологические викторины «Жить в согласии с природой» и «Природа и мы»; игровая программа «Синичкин день»; шоу – игра «В гостях у весны»; конкурсная программа «Поём вместе»; информационный час экологии «Землянам чистую планету»; познавательная программа «Птичьи разговоры».

Все мероприятия прошли занимательно и с пользой, каждый показал свои знания. Часть конкурсов была шуточной, и они способствовали поднятию настроения и избавлению от стресса. Все ребята зарядились положительными эмоциями, весёлым настроением и здоровьем для дальнейшей жизни и учёбы. Дети показали, что они умеют не только хорошо учиться, но и отлично отдыхать.

Кто не смог по каким – то причинам посетить культурные мероприятия в марте, ждём в гости на летних каникулах. Будет очень интересно!

Л. ПАЛАШКИНА,
с. Ермаки

• Дела крестьянские

Главное – видеть перспективу

В районе продолжается гостехосмотр; вслед за кооперативами «Тенис», «Таёжный», «Ермак», ООО «Маяк» в это важное мероприятие включился коллектив ЗАО «Экос» — 3 апреля и здесь прошла проверка хозяйства по подготовке к предстоящей весенне-посевной кампании.

Данное общество несколько отличительно от других наших предприятий сельскохозяйственного назначения. Это, своего рода, передовик в отрасли растениеводства, лидер в производстве зерновых, зернобобовых и масленичных культур в районе, области, а одно из основных его направлений деятельности – семеноводство многолетних трав. Именно ими, семенами многолетников, снабжают каргалинцы своих партнёров в районах Тюменского Севера, которые там используют для рекультивации почв. Отсюда и название – «Экос» — «Экология севера».

...Утро этого дня выдалось далеко не радужным: сильная метель на дворе и температура воздуха – минус 6 градусов. Даже не верится, что меньше, чем через месяц – в поле, хлеб сеять! Но на промбазе «Экоса» царило оживление.

Останавливать движущийся поток тракторов не стали, выбирали для проверки разгруженный транспорт и осматривали его. И так – один за другим, хотя и без того было видно, что и тракторы, и телеги в целостности и сохранности.

В целом из 16 имеющихся тракторов разных марок, 13 – на 100 процентов пригодны к эксплуатации, 2 – в текущем ремонте, 1 (ДТ-75) – подлежит списанию. Техническая документация – в полном порядке, в каждой машине – медицинские аптечки, огнетушители, работают и световая и звуковая сигнализация, «дворники», и – наличие противооткатников, как на тракторах, так и на прицепных теле-



гах, внимание инспекции к которым, особенно в последние годы, весьма повышенное.

И, пожалуй, ещё одна отличительная черта «Экоса» от остальных предприятий: основной костяк механизаторов (а их 13-15 человек) – молодое поколение, средний возраст которого чуть больше 30-35 лет. Где найдёшь ещё такое в наше время в деревне? Разве что – в ООО «Боково».

– Коллектив у нас и на самом деле моложе, чем где-либо. И это очень хорошо. В случае чего, всегда и замену найдём на автомобиль и на трактор, и к станкам будет кого поставить, — замечает главный инженер хозяйства (также из коргорты молодых) С. А. Эльблаус.

К станкам... Это он упоминает о машинно-тракторной мастерской, которую удалось сохранить в «боевом» состоянии с советских времён. Есть тут всё необходимое: и кузница с электромотом, и слесарка с ключами и инструментами, и токарный цех с набором станков (особенно большая редкость!), и электроцех, и помещение для ремонта машин, куда одновременно можно поставить три громоздких «Кировца», и бытовки с туалетом, горячей и холодной водой... Ну и, конечно, столовую, что в двух шагах от МТМ, где прекрасно готовят и вкусно кормят, не стоит сбрасывать со счетов.

– Честь и хвала нам, что в сложный переходный период сумели сохранить не только технику, но и ремонтную базу. Не растащили по кирпичику, а сберегли. Теперь сами себе го-

ворим спасибо, — философствует бывший директор, можно сказать, основатель «Экоса» В.Н. Рыжук.

Прав Владимир Николаевич: к сожалению, немало у нас предприятий, где за нужной гайкой или болтом нужно объездить полрайона. А тут – всё под рукой.

...На «отлично» выдержали труженики «Экоса» не только технический экзамен, но и заслужили достойных слов похвалы проверяющих в подготовке семян к посевной кампании – все кондиционные, самой высокой классности. Не поспешили здесь и на приобретение минеральных удобрений, дорого они, естественно, достаются крестьянам, но без них не обойдётся: оскудеет и без того скудная сибирская земля, и не будет богатого урожая, на который с мольбой смотрят в любом полеводческом коллективе.

И главное, что поддерживает сегодня аграриев в работе – это новые просматриваемые перспективы сотрудничества с Севером, о которых во время заключительной беседы упомянул руководитель хозяйства Николай Владимирович Рыжук. Новые договоры, соглашения, новые компаньоны, а в целом – новые горизонты, планы и задачи, которые сельчанам придётся внедрять в жизнь. А это, как следствие, – и развитие самого производства, и современная техника, и достойная зарплата.

А. БЕРЕЗИН
На снимках: во время проверки в «Экосе»
Фото автора



• Спорт

Приз уехал в Сладково

1 апреля, четыре женских сборных – Викуловского, Сладковско-Ялуторовского муниципальных районов и Ялуторовского ЦСФР – в спорткомплексе с. Викулово разыграли Кубок МАУ ДО ДЮСШ «Спринт». Мероприятие проходило в рамках чемпионата Тюменской области (вторая лига).

Первыми на площадку вышли наши спортсменки: жребий свёл их с соперницами из с. Сладково. Ни начало встречи, ни середина начального сета не говорили о каких-то сложностях для викуловчанок – игра протекала с их явным преимуществом... до конца тайма. Девушек словно подменили, даже на подачах стали ошибаться. И вот итог первого отрезка встречи – 25:23 в пользу гостей. А во втором сете полный провал – 17:25.

Поединок между землячками – Ялуторовского ЦСФР (центр спортивно-физкультурной работы) и Ялуторовского района – проходил, что называется, «в одни ворота»: «профессионалки» были на голову сильнее своих старших подруг, а потому с лёгкостью добились «сухой» победы – 2:0 (25:15, 25:16).

Примерно в том же ключе проходила и следующая встреча: Викуловский район – Ялуторовский район. Точные и сильные атаки наших девчат, надёж-

ный групповой блок, подстраховка – всё получалось прекрасно, а отсюда результат – 25:6, 25:13. Всегда бы так!

Самой «тягучей», напряжённой по накалу страстей, была игра сладковчанок и девушек из Ялуторовского физкультурного центра. Здесь никто не хотел уступать. Первый счёт – 25:22 в пользу юных спортсменок. Но уже начало второго периода вышибло их из колеи: соперницы играли безошибочно, набирая очко за очком. Окончание партии – 25:13. Финальный отрезок поединка все любители волейбола, находившиеся в спортивном зале, признали лучшим по ходу турнира, можно сказать, его украшением. Бились за каждый мяч, за каждую подачу, за каждый подбор, и, как часто бывает в таких ситуациях, опыт победил молодость – 15:13. Успех сопутствовал представительницам Сладковского района, которые после перерыва, учинив раз-

гром спортивной дружке Ялуторовского района (2:0), и завоевали учреждённый кубок.

Ну, а наши? А наши в последнем поединке не оставили «камня на камне» над сборной Ялуторовского ЦСФР, обыграли их со счётом 25:15, 25:14. Могли ли викуловчанки так чётко отыграть встречу с командой из Сладково, т.е. первый матч?

– Могли, — утверждает ветеран волейбола Сергей Пешкин. – Могли, но не хватило собранности, характера. Отсюда и последствия...

– Всему виной изначальная расстановка игроков на площадке, — добавляет Игорь Копылов. – Уже вторая игра с волейболистками Ялуторовского района доказала это...

Ну, что ж, второе место в групповом турнире и пятое – в общем зачёте чемпионата области, который финишировал в этот день, не так уж и плохо, хотя могло быть и лучше.

И ещё о волейболе, мужском. Наша сборная у себя дома уступила (0:3) встречю гостям из г. Заводоуковска (I лига).

А. БЕРЕЗИН

• По следам события

Путешествие в мир театра

Народная пословица гласит: «Не хлебом единым жив человек». Он не только умеет работать, но и весело отдыхать.

1929 год. Викуловский народный дом (клуб) принимает зрителей на свои первые спектакли. Главным режиссёром-постановщиком и вообще главной заводилой во всех делах была Полина Васильевна Лепехина. Она была председателем культурной комиссии в сельсовете, почти всю свою жизнь отдала любимому делу – режиссуре. Она сумела привить вкус и любовь к театральному искусству нескольким поколениям викуловчан. Какие были спектакли на сцене нашего клуба! Игра любителей сцены часто не уступала игре профессионалов. И даже в трудные, голодные и холодные годы войны очаг культуры горел, не угасая. Недаром ленинградцы, приобщённые к более высокой театральной культуре, вспоминали, что наш клуб помог им выдержать трудности эвакуации, оказывая моральную поддержку, давая заряд на дальнейшую жизнь.

А как можно забыть Дмитрия Григорьевича Федотова, который не боялся с сельскими артистами ставить спектакли по произведениям Достоевского. Сколько интересных, весёлых, запоминающихся спектаклей мы с удовольствием смотрели под руководством режиссёра Нины Васильевны Меляковой (Филингер). Спасибо им, что оставили добрую память о себе, о своей работе, о тех

приятных часах, что они дарили нам.

К сожалению, сельчане давно не видели хорошего, настоящего спектакля на сцене нашего Дома культуры. И только в День театра – 26 марта – клуб «Общение» в районной библиотеке провёл с читателями заочную экскурсию в мир театра.

Прежде, чем отправиться в путешествие, Мельпомена – муза трагедии и покровительница театра, познакомила нас с историей возникновения театра. Театральное искусство возникло более двух с половиной тысяч лет назад в Древней Греции: 27 марта там проходил праздник в честь бога виноделия Диониса, который сопровождался весёлыми шествиями с множеством ряженых. И с 1961 года этот день стали отмечать во всём мире как Международный день театра.

А мы, с помощью современной техники, попали на театральные сцены Древней Эллады, Индии, Японии, Индонезии, Китая, Испании, Англии, Италии, Германии. С интересом познакомились с обычаями, традициями, историей создания оригинальных и неповторимых форм зрелищ, которыми до сих пор не перестают восхищаться во всём мире.

У нас в стране театр зародился в глубокой древности, в первобытно-общинном строе, где главным действующим лицом был зверь. Человек, собираю-

щийся на охоту, совершал обрядовые действия, чтобы задобрить богов. С развитием земледелия человек стал поклоняться матушке-земле, используя танцы, песни, хороводы, игрища. Со временем появились солисты-запевалы и лицедеи (актёры), разыгрывавшие содержание песен. Лицедеи стали родоначальниками первых скоморохов (с греч. «игрец», «смехотворец»).

Скоморохи при дворах знатных людей получили название шут гороховый – пустой человек, чудака, развлекающий хозяина и гостей. Были скоморохи осёдлые и бродячие. Осёдлые создали «театр живого актёра», бродячие – «театр Петрушки». С живым Петрушкой мы встретились во время экскурсии, он веселил всех своими шутками, задиристостью, весёлыми вопросами и ответами.

Затем мы перенеслись в современные театры: МХАТ, «На Таганке», театры Образцова, Дурова, Куклачёва и т. д. Здесь узнали много нового для себя и интересного.

Наше путешествие закончилось «экзаменом» на знание театральной жизни, который провела Мельпомена.

Театр! Как много значат для нас порой твои слова. И разве может быть иначе? В театре жизнь всегда права!

От имени членов клуба благодарим организаторов увлекательной экскурсии.

А. ГЕРАСЁВА

• Информация для населения

Горячая линия

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах с 17 по 28 апреля 2017 г. проводит горячую линию по вопросам качества и безопасности детских товаров, питания и детского отдыха. Обращаться: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, тел. 8-34551-23284, электронная почта konscgishim@mail.ru.

О правилах безопасности

ООО «Газпром межрегионгаз Север» напоминает потребителям «голубого топлива», что в период интенсивного таяния снега в зонах воздействия паводковых вод возможны размывы, подвижки грунта и затопление территорий.

В период паводка особо важно соблюдать правила пользования газом – собственникам газифицированных домовладений, проживающих на территориях возможного затопления и пользующимся газом, при угрозе затопления необходимо позвонить по телефону 04 или 104 с мобильного для вызова аварийной бригады и отключения газоснабжения к вашему жилью;

– перед выходом из дома необходимо отключить газовые приборы, закрыть краны на газопроводе;

– после спада воды необхо-

димо обратиться на газовый участок по месту жительства для повторного пуска газового оборудования.

Уважаемые абоненты! Не допускайте пользования газовыми приборами при отсутствии или нарушении тяги в дымовых и вентиляционных каналах, при наличии запаха газа, при неисправностях газовых приборов или их систем автоматики. Не допускайте самовольную установку, замену и ремонт газоиспользующего оборудования, монтаж и демонтаж газопроводов. Помните о необходимости допуска сотрудников газовой службы для проведения планового технического обслуживания газового оборудования. С графиками ТО ВДГО на 2017 год можно ознакомиться на сайте компании: <http://sevrg.ru/info/TOVDGO.php>.

• Из редакционной почты

Экскурсия в музей

В тёплый весенний денёк мы всем классом решили посетить наш музей имени А. В. Давыдова. На входе в музей нас встретила приветливая девушка-экскурсовод. В музее ребят ожидало множество выставок. Первая из них — это зал чучел зверей, птиц и большое количество костей древних животных – мамонтов, которые были найдены на территории нашего района. В этом зале для нас была организована экологическая викторина, мы инсценировали сказку «Зимовье зверей», отгадывали следы зверей на снегу, придумывали сами загадки про

животных. На втором этаже мы увидели выставку вееров и узнали историю их возникновения. В этом зале также были представлены и кимоно (японская народная одежда).

В конце мероприятия мы посмотрели фильм «Мир животных в зимний период», из которого узнали, кто из животных зевает, кто зимой целуется, у кого есть белый фонарик. На прощание белочка угостила каждого сладкой конфеткой. Мы были в восторге от прошедшей экскурсии.

К. СТУПАКОВА,
3 «а» класс

Здравствуй, книжка неделя!

Весна приносит радость своим теплом, хорошим настроением, голубым небом и ласковым солнышком. В весенние дни проводится большое количество ярких, запоминающихся праздников. Может, поэтому Праздник книги уже на протяжении многих лет проводится именно весной. Именины детской книги, или как мы её называем, Неделя детской книги, длится семь дней. Вот это настоящие именины! С гостями, парадом литературных героев, музыкой и смехом. В течение недели библиотека превращается в сказочное действо, где нет места скуке.

Вот и весна этого года не стала исключением из правил. Двери Калининской библиотеки распахнулись для своих читателей, приглашая поиграть, и просто отдохнуть. Для ребят в эти дни прошли мероприятия: «Книжное царство – мудрое государ-

ство», «У Лукоморья» (литературная игра по сказкам А.С. Пушкина), познавательная игра «Эрудит – тир», экологический час «Берегите природу», театрализованное представление «Теремок на новый лад».

Традиционно в эти дни проводится день библиоремонта под названием «Сохрани книгу жизнь». Скольким книжкам и журналам дали вторую жизнь заботливые детские руки, с помощью обычного клея, скотча и бумаги наши «больные» книжки вновь встали на свои места.

Последний день Недели детской книги ждал воспитанников детского сада «Звёздочка»: ребята отправились в путешествие «Сказочная карусель», на поляне превращений их ждали чудеса, конкурсы, загадки.

Т. ШКОТОВА,
библиотекарь

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2810 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 29.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.